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Karcinom děložního čípku je jedinečný v tom, že již víme, co přesně máme 

dělat, abychom zabránili téměř všem případům tohoto nádorového 

onemocnění. Pomocí účinných screeningových a očkovacích programů 

můžeme karcinom děložního čípku prakticky eliminovat. 

Realizaci tohoto cíle v Evropě však stojí v cestě dvě překážky:

 • velká většina žen v Evropě je dosud málo informována o karcinomu děložního čípku 

  a o možnostech jeho prevence 

 • mnohé evropské země mají neefektivní programy prevence karcinomu děložního čípku, 

  anebo je nemají vůbec.

Asociace ECCA proto v roce 2007 vyhlásila Evropský týden prevence karcinomu děložního čípku 

s cílem zvýšit informovanost o karcinomu děložního čípku a o možnostech jeho prevence, a to:

 • u evropských žen, aby věděly, co musí udělat, aby se vyhnuly tomuto onemocnění 

  a aby využily existujících služeb 

 • u evropských politiků a odpovědných zdravotnických pracovníků, aby pochopili výhody 

 preventivních programů a zavedli je jako prioritní v zemích, kde dosud neexistují.

Kampaň Perla moudrosti®

V rámci Evropského týdne prevence karcinomu děložního čípku byla Perla moudrosti 

vyhlášena jako viditelný a výstižný symbol, který by lidé mohli nosit jako projev pod-

pory prevence karcinomu děložního čípku. Finanční prostředky, které vzešly z této 

kampaně, jsou směrovány přímo na podporu projektů prevence karcinomu děložního 

čípku.

Petice STOP karcinomu děložního čípku
Petice STOP karcinomu děložního čípku vyhlášená organizacemi ECCA, Asociací evropských lig proti 

rakovině a Mezinárodní unií pro boj s rakovinou vychází z Lisabonské smlouvy EU, která vyzývá Komi-

si, aby konala, pokud obdrží petici od milionu nebo většího počtu evropských občanů. K 15.1. 2011 

petici podepsalo více než 298 330 občanů požadujících politickou podporu potřebnou pro eliminaci 

karcinomu děložního čípku v Evropě a jejich počet s každým dnem roste.

A jak může taková petice pomoci? I když Lisabonská smlouva nebyla schválena, má petice s milionem 

podpisů velkou morální váhu jakožto projev veřejného mínění a představuje tudíž něco, čemu politici 

budou věnovat pozornost. Navíc vzbudí petice s milionem podpisů zájem médií o tuto problematiku 

a může tak posloužit jako nástroj pro informování široké veřejnosti o možnostech prevence karcinomu 

děložního čípku a pro zvýšení obecného povědomí o této významné problematice.


